



# 议题一

如何在RCEP合作框架下，加强地区间交流与合作

The 12th East Asia Local and Regional Government Congress

## 第十二届东亚地方政府会议 主会议（议题一）会议议程

### 会议时间

- ▶ 2023年10月26日（10:45-12:15）

### 会议地点

- ▶ 蓝海国际饭店4号楼三号会议室

### 会议主题

- ▶ 如何在RCEP合作框架下，加强地区间交流与合作

会议由察哈尔学会创会秘书长、高级研究员柯银斌主持

- 察哈尔学会东北亚事务首席研究员、前中国驻韩国大使邱国洪发言
- 日本奈良县知事山下真发言
- 临沂市委常委、副市长隽新阳发言
- 越南富寿省人民委员会副主席阮青海发言
- 印尼西爪哇省贸易和工业局局长诺能·库马拉·南格斯哈发言
- 日本和歌山县企画部部长前昌治发言
- 韩国瑞山市副市长具想发言
- 陕西省西咸新区空港新城党委书记、管委会主任张蔚发言
- 敦煌市副市长原娜发言
- 韩国公州市市民自治局局长崔德根发言
- 临沂大学外国语学院院长、教授，省级智库临沂RCEP区域合作研究中心执行院长张笛发言

## 第十二届东亚地方政府会议 主会议（议题一）

2023年10月26日，第十二届东亚地方政府会议主会议（议题一）召开。

会上，日本、中国、越南、印度尼西亚、韩国等国家的地方政府及国内高校、智库机构代表，就如何在RCEP合作框架下，加强地区间的交流与合作开展了讨论。

邱国洪



区域全面经济伙伴关系（简称RCEP）的全面生效对中日韩三国深化相互间特别是地方城市间互利共赢合作是重大利好。只要三国各级政府、经济团体和企业积极行动起来，认真研究如何用足用好RCEP中各种有利于三国企业开展合作的条款，并解决好三国地方城市中小企业有效参与的课题，中日韩三国地方城市间的经贸合作一定会迎来一个崭新的全面深化局面。

山下真



关西地区与东亚的交流往来要追溯到1500多年前。关西地区对亚洲市场出口额所占比重高于全国5个百分点，拥有得天独厚的优势，共享亚洲经济快速发展带来的红利。为鼓励企业家来奈良县投资兴业，奈良县正积极开展发放政府补贴、税费减免等招商引资活动。为增强奈良县中小企业的竞争力，奈良县正积极采取措施帮助企业进军RCEP各成员国等海外市场，扩展更广阔的市场。

隽新阳



近年来，临沂市始终秉承“开放合作、互利共赢”的发展理念，逐步深化与RCEP区域国家人文交流、经贸往来。一是凝聚共识，深化区域合作。二是合作共赢，促进协同发展。三是加强交流，放大友城效能。我们愿持续加深与东亚国家地方政府在文化、教育、医疗、科技、旅游、青少年等各层级各方面的交流互动，促进民心民意相知相融。我们将始终敞开友好的怀抱，同各国一道，共建友谊之桥，共享合作“新平台”，共拓发展“新空间”，不断扩大东亚地方政府会议国际影响力，努力打造区域合作新样板。

阮青海



富寿省位于越南北部中部和山区，自然面积3500多平方公里，人口160多万，地处北方地区的中心位置，处于全国交通运输网中，具有与国内外经济全面发展、合作、交往、贸易的诸多有利条件。我们将继续努力做好以下工作：改革行政程序，营造开放有利的营商环境；投资于同步的现代基础设施；加强对企业在生产、经营和市场能力方面的支持；同时，促进贸易促进，吸引外资。我们希望本着互惠互利的贸易精神，促进合作和联合，扩大富寿的产品出口市场。

诺能·库马拉·南格斯哈



中国是印尼第一大贸易伙伴，西爪哇省是印尼人口最多、工业化程度最高的省份，西爪哇的贸易出口可以显著增加印尼经济的价值，这两个地区之间的贸易也非常重要。中国和西爪哇之间的贸易出口对双方经济都是一个积极的发展，它有助于促进经济增长，创造就业机会，创造外汇收入，促进区域经济一体化。

## 前昌治



为了促进国际交流，和歌山县迄今已与包括有历史渊源的国家在内的多个海外地区开展了各种合作项目。自1984年与中国山东省签署友好协议以来，双方开展了多种多样的交流活动。近年来，双方通过互派养老问题培训代表团和组织线上研讨会，增进了彼此的了解。2022年，还与中国四川省签署了友好协议。通过线上青年交流、参加旅游博览会以及与总领事馆联合举办防灾研讨会，双方的关系稳步加深。为了让和歌山县进一步发展壮大，我们将在RCEP框架下积极开展地区交流和经济合作。

## 具 想



瑞山市正在努力发挥作为国际门户和国内其他地区枢纽城市的作用。作为国际门户，我们计划利用忠清南道唯一的国际客运港口大山港运营国际邮轮。我们预计，疫情过后陷入困境的国际旅游将通过国际邮轮和机场复苏。尤其是特别想与隔海相望的中国地方政府成员城市加强合作。过去70年来，包括东亚在内的整个世界在相对和平稳定的背景下，通过合作和扩大贸易取得了令人瞩目的经济发展。希望东亚地方政府会议为振兴贸易的方案，能够为地区和平与共存作出贡献。

## 张 蔚



聚焦“RCEP”开放大道、大市场，空港新城将结合自身资源禀赋、功能特色，在三个方面做好文章：一是厚植一个机场动力源。二是做强一批开放新功能。三是培育一个临空产业链。空港将以机场三期建设为契机，增开、加密面向RCEP国家的国际航线，围绕航空枢纽保障业、临空先进制造业、临空高端服务业形成特色临空产业体系，打造越来越开放、高效、便利的航空口岸环境，让“空中丝绸之路”成为面向东亚、联通世界的快捷通道。

## 原 娜



本次第十二届东亚地方政府主会议的成功召开，必将为文化艺术交流搭建相通之桥，必将为共谋合作发展增添动力之翼，也将为文明交融开启对话之门。我们将秉持优势互补、资源共享、共同发展的原则，进一步深化与各地方政府的广泛合作交流，努力实现互惠互利、共创共赢。

## 崔德根



公州市有着悠久的历史和灿烂的文化，是与自然和谐共处的幸福城市。为了追求难忘的旅游体验，我们将通过开发体现熊津百济独特文化的宝贵旅游资源来实现飞跃式发展，并通过提升公州市的游客满意度来确保城市竞争力。过去和现在共存的公州市是可以与东亚多个城市相媲美的历史文化名城，如果与各位的城市合作，我们双方的特色旅游资源将得到充分发挥，会展现更好的城市面貌。

## 张 笛



在RCEP的框架下，临沂面临着前所未有的机遇和挑战。智库要积极探索创新发展途径，提高多语种语言服务水平，提升人才培养竞争力。同时，智库的支持将为决策者提供智慧支持，推动政策的制定和执行。这一切都将有助于临沂和RCEP地区实现高质量的经济增长，为人民的幸福和地区的繁荣做出更大的贡献。

